
Protokół Nr XXXIV/2013 
z sesji Rady Powiatu w Oławie 

odbytej w dniu 28 sierpnia 2013 r. 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu Bożena Worek o godzinie 13:00 otworzyła XXXIV sesję 

Rady Powiatu. Po powitaniu radnych i gości  Przewodnicząca Rady Powiatu oświadczyła,                          
iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec 
ustawowego składu Rady wynoszącego 19 osób stanowi quorum pozwalające na 
podejmowanie prawomocnych decyzji – listy obecności radnych oraz gości zaproszonych 
stanowią załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 
 
 
W sesji uczestniczyli; 
- naczelnicy wydziałów Starostwa Powiatowego w Oławie, 
- kierownicy jednostek organizacyjnych Starostwa Powiatowego w Oławie, 
- dyrektorzy placówek oświatowych powiatu oławskiego. 
 

Przewodnicząca Rady Bożena Worek przypomniała, iż porządek obrad dzisiejszej sesji 

przedstawia się następująco: 
 
 

I. Informacja na temat  porządku obrad. 
II. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Powiatu w Oławie z 26 czerwca br. 
III. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej 

Sesji. 
IV. Informacja nt. funkcjonowania Przedsiębiorstwa Komunikacji Samochodowej S.A. 

w Oławie w roku 2012. 
V. Informacja Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Oławie o działalności w roku 

2012, z uwzględnieniem przeciwdziałania bezrobociu na terenie Powiatu 
Oławskiego. 

VI. Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał: 
1/ w sprawie zmian uchwały budżetowej Powiatu Oławskiego na rok 2013, 
2/ zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej 

Powiatu Oławskiego, 
3/ zmieniająca Uchwałę Nr XLIII/220/2009 Rady Powiatu w Oławie z dnia                  

25 listopada 2009 r. w sprawie ustalenia regulaminów określających niektóre 
zasady wynagradzania za pracę oraz zasady przyznawania dodatków do 
wynagrodzenia nauczycielom zatrudnionym w oświatowych jednostkach 
organizacyjnych Powiatu Oławskiego, 

4/ w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie                     
w Oławie, 

5/ w sprawie delegowania radnych Powiatu Oławskiego do składu Komisji 
Bezpieczeństwa i Porządku, 

6/ zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie 
nieruchomości hipoteką, 

7/ zmieniająca uchwałę Rady Powiatu w Oławie w sprawie przyjęcia do realizacji 
przez Powiat Oławski zadania pod nazwą „Poprawa efektywności 
energetycznej budynku użyteczności publicznej – Zespołu Placówek 
Resocjalizacyjno- Socjoterapeutycznych”, 

8/ w sprawie skargi Pani  Moniki Popiel na działania Dyrektora Edwarda 
Białowąsa w Zespole Szkół im. J. Kasprowicza w Jelczu- Laskowicach. 

VII. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
 
 
 



Następnie Przewodnicząca Rady zapytała, czy są uwagi do przedstawionego porządku 
obrad? 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń wnioskował o zdjęcie z porządku obrad sesji pkt  7 

zmieniającą uchwałę Rady Powiatu w Oławie w sprawie przyjęcia do realizacji przez Powiat 
Oławski zadania pod nazwą „Poprawa efektywności energetycznej budynku użyteczności 
publicznej – Zespołu Placówek Resocjalizacyjno- Socjoterapeutycznych”. 
 
Przewodnicząca poddała pod głosowanie proponowaną zmianę w porządku obrad. 
 

Następnie głos został udzielony radnemu Markowi Szponarowi, który zapytał, czym 

kierował się Zarząd, zdejmując proponowany pkt 7 z porządku obrad sesji ?  
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń uzasadnił swoją wypowiedz złożonym wnioskiem 

przez radnego będącego członkiem Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Pomocy Społecznej, 
który dotyczył powołania zespołu, którego zadaniem byłoby opracowanie profilu 
edukacyjnego warsztatów zgodnie z  potrzebami oraz możliwości edukacyjnymi powiatu. 
 

Radny Marek Szponar przypomniał, iż na Komisji Finansów, Promocji i Rozwoju 

Gospodarczego zgłaszał wiele wątpliwości , które dotyczyły nie rozpatrywania powyższej 
uchwały na obecnej sesji a nie były brane pod uwagę. 
 

Radny Przemysław Pawłowicz uzupełnił, że ww. wniosek został w pierwszej kolejności 

zgłoszony na  Komisji Finansów, Promocji i Rozwoju Gospodarczego, gdzie został 
jednogłośnie przegłosowany, również Komisja wnioskowała o zdjęcie przedmiotowej uchwały 
z porządku obrad sesji ale niestety propozycja ta została odrzucona. 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń wyjaśnił, że Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia                     

i Pomocy Społecznej przegłosowała ww. wniosek większością głosów, w związku                             
z powyższym Zarząd oparł swoją decyzję na wniosku Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia                     
i Pomocy Społecznej. 
 

Radny Marek Szponar zapytał, czym różniły się argumenty przekonujące Zarząd                               

do wniosku złożonego przez Komisję Oświaty, Kultury, Zdrowia i Pomocy Społecznej  od 
tego samego wniosku złożonego przez  Komisję Finansów, Promocji i Rozwoju 
Gospodarczego ? 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń poinformował, że argumenty Komisji Oświaty, 

Kultury, Zdrowia i Pomocy Społecznej były dalej idące od argumentów Komisji Finansów, 
Promocji                 i Rozwoju Gospodarczego. 
 

Radny Marek Szponar poprosił o wymienienie argumentów przemawiających za uznaniem 

wniosku Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Pomocy Społecznej. 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń wyjaśnił, że Komisje są otwarte i każdy może 

uczestniczyć w poszczególnych komisjach stałych. 
 

Radny Marek Szponar poinformował, że Komisji Finansów, Promocji i Rozwoju 

Gospodarczego nie uzyskał odpowiedzi na wiele pytań w przedmiotowej sprawie  jak 
również podczas sesji nie dowiedział się, czym kierował się Zarząd. 
 
Przewodnicząca ponownie poddała pod głosowanie proponowaną zmianę w porządku 
obrad. 
 



Rada Powiatu w obecności 15 radnych jednogłośnie przyjęła propozycję zmiany porządku 
obrad sesji, poprzez zdjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w Oławie                               
w sprawie przyjęcia do realizacji przez Powiat Oławski zadania pod nazwą „Poprawa 
efektywności energetycznej budynku użyteczności publicznej – Zespołu Placówek 
Resocjalizacyjno- Socjoterapeutycznych”. 
 
W związku z niezgłaszaniem dalszych zmian do porządku obrad sesji Przewodnicząca Rady 
przystąpiła do jego realizacji. 
 
Ad II 
 
Przyjęcie protokołu z sesji Rady Powiatu w Oławie z 26 czerwca br.  
 
Przewodnicząca Rady Powiatu zapytała, czy są uwagi do protokołu.  
 

Z uwagi na brak uwag do protokołu, przewodnicząca Rady Powiatu Bożena Worek 

poinformowała, że Rada Powiatu w Oławie przyjęła protokół przez aklamację                           
/załącznik nr 3/. 
 
Ad III 
 
Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej Sesji. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu Bożena Worek poprosiła Starostę Oławskiego                                

o przedstawienie sprawozdania /załącznik nr 3 /. 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń przedstawił sprawozdanie oraz przedstawił 

informacje nt. przedsięwzięć Powiatu Oławskiego w 2013 r. /załącznik nr 4/. 
 

Następnie Przewodnicząca Rady Powiatu Bożena Worek, zapytała, czy są pytania do 

przedstawionego sprawozdania? 
 

Radna Ewa Szczepanik zapytała, kiedy zostanie wydanie pozwolenie na budowę Szkoły 

Specjalnej ? 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń poinformował, że dopiero  po przeprowadzonej 

analizie przez fachowca będzie można podać termin wydania pozwolenia. 
 

Radny Marek Szponar zapytał, kiedy i czy Zarząd zamierza ogłosić przetarg na budowę 

Szkoły Specjalnej ? 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń wyjaśnił, że Zarząd zamierza ogłosić przetarg na 

budowę ale musi mieć pozwolenie na budowę. 
 

Następnie radny Marek Szponar zapytał, czy Zarząd będzie czekał na podpisanie 

porozumienia z Miastem i Gminą Jelcz- Laskowice oraz Gminą Oława ? 
 

Zdaniem Starosty Oławskiego Zdzisława Brezdenia w momencie, kiedy zostały złożone 

dokumenty dotyczące  pozwolenia na budowę Szkoły Specjalnej nie będzie oporów ze 
strony gmin, zwłaszcza Miasta i Gminy Jelcz- Laskowice, na podpisanie porozumienia. 
 

Radny Marek Szponar zapytał, czy wykonawca projektu otrzymał wynagrodzenie ? 

 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń odpowiedział, że nie. 



 

Następnie Radny Marek Szponar wnioskował, czego dotyczyły zmiany w planie wydatków 

budżetu Powiatu Oławskiego  dokonane zgodnie z wnioskami kierowników jednostek 
organizacyjnych powiatu a podjęte  na posiedzeniach  Zarządu w dniach 27.06.2013; 
18.07.2013; 30.07.2013; 08.08.2013; 14.08.2013  i  27.08.2013 r. 

Przewodnicząca oddała głos p. Beacie Koziarskiej Skarbnik Powiatu Oławskiego. 

Beata Koziarska  Skarbnik Powiatu Oławskiego przystąpiła do odczytywania wniosków. 

 

Radny Marek Szponar poprosił o przygotowanie odpowiedzi wniosku w formie pisemnej, 

ponadto zapytał o ilość wolnych miejsc w Domu Pomocy Społecznej ? 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń odpowiedział, że ponad 20 miejsc.  

 

Radny Marek Szponar zapytał, czy gminy są informowane raz w miesiącu o wolnych 

miejscach w Domu Pomocy Społecznej ? 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń odpowiedział twierdząco, sytuacja również była  

przekazywana do wiadomości publicznej oraz poprzez ogłoszenia w prasie regionalnej, 
reklamy. Starosta przekazał, że było duże zainteresowanie z zewnątrz, natomiast problem 
stanowią możliwości prawne. W związku z powyższym została podjęta decyzja aby 
zorganizować spotkanie w pierwszej dekadzie września z przedstawicielami wszystkich gmin 
i spróbować rozwiązać problem dotyczący sytuacji Domu Pomocy Społecznej w Oławie. 
 

Radny Marek Szponar zapytał, jaka kwota została przekazana na dofinansowanie zadania 

związanego z wynajmem autobusu na dożynki w dniu 1 września ?  
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń odpowiedział, że jest to kwota 1000 zł.  

 

Radny Marek Szponar zapytał, czego dotyczy temat związany z dokonywaniem przelewów 

wierzytelności … 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń cyt. : „ Firma, która dla nas realizuje zadanie 

geodezyjne tak się akurat złożyło firma z Koszalina podpisała umowę z bankiem, który 
udzieli jej kredytu i wystąpiła do nas o to żebyśmy my te wierzytelności, które należą się 
firmie po prostu przelewali na konto banku z którym ta firma podpisała umowę i podobną 
sytuacje miała firma, która robi termomodernizacje naszego ogólniaka, która do nas 
wystąpiła, żeby te środki które pozyska od nas przelewać bezpośrednio do banku z którym 
ma podpisaną umowę na kredyt do realizacji jakiegoś innego zadania. Myśmy to wszystko 
sprawdzili                      z Radcą Prawnym, sprawdziliśmy w bankach, gdzie te firmy maja 
podpisane umowy także wyraziliśmy na to zgodę, pozytywnie ustosunkowaliśmy się do 
propozycji tych firm”. 
 

Radny Marek Szponar zapytał, dlaczego taki skomplikowany system przelewania ? 

 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń wyjaśnił, że to jest propozycja firm, które realizują dla 

nas zadania.  
 

Radny Marek Szponar zapytał, kiedy można się zapoznać z nowym projektem Szkoły 

Specjalnej ? 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń poinformował, że projekt jest dostępny w Wydziale 

Architektury i Budownictwa oraz Zamówień Publicznych. 
 



Radny Przemysław Pawłowicz zapytał, czy operacja związana z wydzierżawieniem 

części PKS-u zostanie wstrzymana ? 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń odpowiedział twierdząco. 

 

Zdaniem radnego Przemysława Pawłowicza  Zarząd obrał ryzykowny system 

dokonywania przelewów dla  firm o którym jw. wspomniał pan starosta. 
 
Przewodnicząca poprosiła o wypowiedzenie się w powyższym temacie Radcy Prawnego.  
 

Andrzej Woźniak Radca Prawny cyt. :  „ …w uzupełnieniu wypowiedzi pana starosty, 

generalnie to wygląda w ten sposób, że jest to przelew na zabezpieczenie, czyli po prostu 
przedsiębiorca zaciąga kredyt w banku no i dokonuje cesji tych wierzytelności, powiem 
szczerze, że bardzo często odbywa się to poza nami, po prostu wykonawca nas tylko 
informuje, jeżeli wprost w umowie z wykonawcą, a nie wiem jaka była umowa – bo akurat tej 
sprawy nie analizowałem, nie ma wprost zastrzeżenia umownego, że cesja jest uzależniona 
od naszej- wyrażenia przez nas zgody, przez dłużnika, bo my w pewien sposób, w pewnym 
momencie stajemy się dłużnikiem, kiedy wykonawca wykona pracę, wystawi fakturę stanie 
się ta wierzytelność wymagalna ale równie można wykonywać cesji wierzytelności 
przyszłych, bogate jest orzecznictwo sądowe na ten temat i sady idą w tym kierunku. Na 
dzień dzisiejszy ja nie widzę tutaj jakiś szczególnych zagrożeń. Mówię, jeżeli nie ma wprost 
w umowie z wykonawcą, który jest … w trybie ustawy prawo zamówień publicznych, nie ma 
wprost zastrzeżenia, że cesja może być dokonana tylko za wyraźną zgoda zamawiającego 
to jest to poza nami tak naprawdę, on tylko jest zobowiązany poinformować nas, żebyśmy 
wiedzieli po prostu komu mamy przelewać te pieniądze on wystawia fakturę w fakturze 
opisuje, że zgodnie z umowa cesji - przelew na zabezpieczenie i przelewamy to wprost do 
banku”. 
 
Radny Marek Szponar zapytał, jaki jest zapis w specyfikacji ? 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń poinformował, że nie występują ograniczenia                         

o których mówił Radca Prawny, natomiast dla pewności zostanie to sprawdzone. 
 

Radna Krystyna Cecko zapytała o lokalizacje działki przeznaczonej na sprzedaż ? 

 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń poinformował, że działka o pow. 167 m2 znajduje się 

za ogrodzeniem sklepu Tesko (za myjnią samochodową). 
 

Radna Krystyna Cecko zapytała, od kogo wyszła inicjatywa sprzedaży działki ? 

 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń wyjaśnił, że zarówno ze strony Zarządu jak i osoby 

zainteresowanej działką. 
 
Ad IV 
 
Informacja nt. funkcjonowania Przedsiębiorstwa Komunikacji Samochodowej S.A.                  
w Oławie w roku 2012. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu Bożena Worek poprosiła Prezesa PKS S.A.                                        

p. Erwina Monastyrskiego o przedstawienie informacji  /załącznik nr 5 /. 

 

Głos zabrał radny Józef Hołyński zapytał, jaki jest wynik za 7 miesięczny okres pracy 

spółki ? 
 



Erwin Monastyrski poinformował, że za półrocze 24 tys. zł., natomiast w lipcu                     

427 tys. zł. straty. 
 

Radny Józef Hołyński nie zgodził się z twierdzeniem, że powodem poniesionych strat                       

w Strzelinie 606 tys. zł., była cena paliwa. Następnie zapytał, jakie są zobowiązania wobec 
banków oraz dostawców usług ? 
 

Erwin Monastyrski odpowiedział, że zobowiązania z tytułu lizingów wynoszą około                          

4 500 000 zł., kredyt w rachunku bieżącym wynosi 200 tys. zł. zobowiązania wobec firmy na 
obecną chwilę wynoszą około mln. zł.  
 

Radny Józef Hołyński apelował do Zarządu Pks-u aby podjąć wszelkie działania mające 

na celu wyprowadzenie firmy na prosto, ponadto wnioskował/apelował do Zarządu Powiatu 
Oławskiego aby w przyszłości stworzyć zarząd składający się z dwóch osób. 
 

Radny Józef Kościelak zwrócił się z prośbą o bardziej czytelne przedstawianie 

informacji. 
 

Radna Krystyna Cecko zapytała o weryfikację certyfikatu jakości, czy dużo zostało 

wprowadzonych zmian ? 
 

Erwin Monastyrski odpowiedział, że dzięki dużemu zaangażowaniu audyt został 

utrzymany na odpowiednim poziomie. 
 

Radna Krystyna Cecko zapytała, czy firma zewnętrzna przeprowadziła audyt ? 

 

Erwin Monastyrski odpowiedział twierdząco. 

 

Radny Marek Szponar zapytał z jakim skutkiem społecznym spotkała się informacja 

dotycząca likwidacji autobusów w Strzelinie ? 
 

Erwin Monastyrski odpowiedział, że zaistniała sytuacja spotkała się z dużym oporem. 

 

Radny Marek Szponar zapytał, czy zostały podjęte próby porozumienia się                                         

z przedstawicielami poszczególnych samorządów o wsparcie finansowe pks-u? 
 

Erwin Monastyrski wyjaśnił, że podczas takich rozmów zawsze pada ze strony wójtów 

informacja że brak jest funduszy. 
 

Radny Marek Szponar zapytał, czy Rada Nadzorcza pobiera obecnie wyższe 

wynagrodzenie od poprzedniej ? 
 

Erwin Monastyrski wyjaśnił, że wynagrodzenie Rady Nadzorczej jest krotnością średniej. 

 
Z uwagi na brak uwag przewodnicząca Rady podziękowała prezesowi pks-u i życzyła 
sukcesów, następnie ogłosiła 10 min. przerwę. 
 
Po przerwie przystąpiono do dalszej realizacji porządku obrad. 
 
Ad V 
 
Informacja Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Oławie o działalności                                     
w roku 2012, z uwzględnieniem przeciwdziałania bezrobociu na terenie Powiatu 
Oławskiego. 



 
Przewodnicząca Rady Powiatu Bożena Worek poprosiła Dyrektora powiatowego Urzędu 

Pracy p. Ryszarda Kosowickiego o przedstawienie informacji /załącznik nr 6/. 

 
Przewodnicząca Rady zapytała, czy w roku 2012 zostały zwrócone środki finansowe, które 
były przeznaczone na  w rozwiązywaniem problemu bezrobocia ? 
 

Ryszard Kosowicki odpowiedział, że nie było takiej sytuacji. 

 
Przewodnicząca Rady zapytała, czy w 2013 r. jest, czy też będzie realizowany program dla 
osób po 50 roku życia ? 
 

Ryszard Kosowicki odpowiedział twierdząco dodając, że jest z nim najwięcej problemów 

ponieważ brak jest chętnych. Następnie dyrektor poinformował, że w roku br. zostały trzy 
dotacje do wykorzystania, na rozpoczęcie działalności gospodarczej dla kobiet po 50 roku 
życia, dla osoby niepełnosprawnej oraz staże dla osób po 50 roku życia.  
 
Przewodnicząca Rady poprosiła o przedstawienie problemów związanych z realizacją 
stażów dla osób po 50 roku życia ? 
 

Ryszard Kosowicki wyjaśnił, że problem związany jest głownie z brakiem chętnych, bark 

jest wniosków od pracodawców. 
 
Przewodnicząca Rady zapytała jaka kwota przysługuje w przypadku rozpoczęcia działalności 
gospodarczej ? 
 

Ryszard Kosowicki poinformował, że jest to kwota 20 tys. zł.  

 

Radna Krystyna Cecko zapytała, czy zostają środki finansowe dla osób młodych, 

niepełnosprawnych do lat 30. 
 

Ryszard Kosowicki wyjaśnił, że w przypadku osób niepełnosprawnych brak jest kategorii 

wiekowych, została jedna dotacja w roku br. 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń zwrócił uwagę na duże bezrobocie wśród osób 

młodych w przedziale wiekowym 25-34 lat. 
 

Zdaniem Ryszarda Kosowickiego powinna być radykalna  zmiana w ustawie. 

 

Radny Józef Hołynski uważa, że należy zmienić ustawę o inspekcji pracy, ponieważ 

zapisy tej ustawy bardzo często wiążą ręce pracodawcom np. w przypadku umów cywilnych 
zawartych między pracownikiem a pracodawcą. Następnie radny zauważył, że jest bardzo 
wiele ogłoszeń np. na stronie tablica.pl, które są skierowane do ludzi mających 
wykształcenie średnie i zawodowe a pozostają bez odzewu. 
 

Ryszard Kosowicki uważa, że w związku z powyższym należałoby spowodować, aby   

ubezpieczenie zdrowotne było powszechne. 
 
Ad VI 
 
Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał : 
 
1/ w sprawie zmian uchwały budżetowej Powiatu Oławskiego na rok 2013. 
 



Komisja Prawa i Porządku Publicznego nie opiniowała projektu niniejszej uchwały, 
 
pozostałe komisje stałe pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały. 
 
O przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem Przewodnicząca poprosiła 
Starostę Oławskiego. 
 

Głos zabrał radny Marek Szponar zapytał, czy z zadań inwestycyjnych na 2013 r nie 

powinno być zdjęte zadanie nr 1 ? 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń wyjaśnił, że na podstawie porozumienia zawartego                    

z Wójtem Gminy Oława powyższe zadanie nie będzie realizowane- zostanie zdjęte                         
z budżetu, ponieważ brak jest wystarczających środków na jego realizację, natomiast 
powróci się do niego w roku przyszłym. 
 

Radna Krystyna Cecko poinformowała, iż nie otrzymała informacji nt. zwiększenia części 

oświatowej subwencji o kwotę 162 279 zł. z przeznaczeniem na wyposażenie, w sprzęt 
szkolny i pomoce dydaktyczne, nowych pomieszczeń do nauki. 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń wyjaśnił, że powyższa informacja została przekazana 

przewodniczącemu Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Pomocy Społecznej. Następnie 
przekazał, iż w przypadku placówek resocjalizacyjno- socjoterapeutycznych wnioskowana 
była kwota 32 901 zł. – przyznano 20 tys. zł. na salę języka polskiego i świetlicę.                              
W przypadku ZSP nr 1 wnioskowana była kwota 156 070 zł. – przyznano 80 tys. zł. na 
pracownie dla technika procesów cyfrowych. Dla ZSP nr 2 wnioskowana była kwota 
60 230zł. – przyznano 42 279 zł. na siłownię. Zespół Szkół Specjalnych wnioskowana była 
kwota 111 378 zł. – przyznano 20 tys. zł. na pracownie dla szkół przysposabiających do 
zawodu, co daje łączną kwotę - 162 279 zł. 
 

Radny Marek Szponar ponowił swój wniosek złożony na Komisji Finansów, Promocji                           

i Rozwoju Gospodarczego - Jakie pomieszczenia zostały pozyskane w 2013 roku                                
w wyniku modernizacji lub ich adaptacji na cele dydaktyczne (dot. zwiększenia części 
oświatowej subwencji ogólnej na 2013 r. o kwotę 162 279 zł.                                                                 
z przeznaczeniem na dofinansowanie wyposażenia w sprzęt szkolny i pomoce dydaktyczne). 
Proszę podać jakie  było wcześniejsze przeznaczenie tych pomieszczeń i uzasadnienie 
możliwości(konieczności) zmiany ich funkcji ? 
 

Wicestarosta Powiatu Oławskiego Joanna Kruk- Gręziak uzupełniła wypowiedz starosty                      

w przedmiotowej sprawie. 
 

Radna Krystyna Cecko zapytała, czy siłownia jest nowym pomieszczeniem ? 

 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń odpowiedział twierdząco. 

 

Radny Marek Szponar poinformował, że nie otrzymał wystarczającej odpowiedzi na 

zgłaszany wniosek,  w związku z powyższym ponowił prośbę o przygotowanie odpowiedzi na 
piśmie. 
 
 
Z uwagi na brak pytań i uwag, Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt 
uchwały. 
 
Rada Powiatu w obecności 17 radnych większością głosów podjęła uchwałę 
XXXIV/239/2013 w sprawie zmian uchwały budżetowej Powiatu Oławskiego na rok 2013, 



przy 11 głosach „za”, 6 głosach „wstrzymujących się”. Głosów „przeciw” nie było /załącznik nr 
7/. 
 
2/ zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu 
Oławskiego. 
 
Komisja Prawa i Porządku Publicznego nie opiniowała projektu niniejszej uchwały, 
 
pozostałe komisje stałe pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały. 
 
O przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem Przewodnicząca poprosiła 
Starostę Oławskiego. 
 
Z uwagi na brak pytań i uwag, Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt 
uchwały. 
 
Rada Powiatu w obecności 17 radnych większością głosów podjęła uchwałę 
XXXIV/240/2013 zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej 
Powiatu Oławskiego, przy 11 głosach „za”, 6 głosach „wstrzymujących się”. Głosów „przeciw” 
nie było /załącznik nr 8/. 
 
3/ zmieniająca Uchwałę Nr XLIII/220/2009 Rady Powiatu w Oławie z dnia 25 listopada 
2009 r. w sprawie ustalenia regulaminów określających niektóre zasady 
wynagradzania za pracę oraz zasady przyznawania dodatków do wynagrodzenia 
nauczycielom zatrudnionym w oświatowych jednostkach organizacyjnych Powiatu 
Oławskiego. 
 
Komisja Prawa i Porządku Publicznego nie opiniowała projektu niniejszej uchwały, 
 
pozostałe komisje stałe pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały. 
 
O przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem Przewodnicząca poprosiła 
Wicestarostę Powiatu Oławskiego. 
 
Z uwagi na brak pytań i uwag, Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt 
uchwały. 
 
Rada Powiatu w obecności 17 radnych większością głosów podjęła uchwałę 
XXXIV/241/2013 zmieniającą Uchwałę Nr XLIII/220/2009 Rady Powiatu w Oławie z dnia 25 
listopada 2009 r. w sprawie ustalenia regulaminów określających niektóre zasady 
wynagradzania za pracę oraz zasady przyznawania dodatków do wynagrodzenia 
nauczycielom zatrudnionym w oświatowych jednostkach organizacyjnych Powiatu 
Oławskiego, przy 16 głosach „za”, 1 głosie „wstrzymującym się”. Głosów „przeciw” nie było 
/załącznik nr 9/. 
 
4/ w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie w Oławie. 
 
Komisja Prawa i Porządku Publicznego nie opiniowała projektu niniejszej uchwały, 
 
pozostałe komisje stałe pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały. 
 
O przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem Przewodnicząca poprosiła 
Wicestarostę Powiatu Oławskiego. 
 



Z uwagi na brak pytań i uwag, Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt 
uchwały. 
 
Rada Powiatu w obecności 16 radnych większością głosów podjęła uchwałę 
XXXIV/242/2013 w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie                     
w Oławie, przy 15 głosach „za”,1 głosie „wstrzymującym się”. Głosów „przeciw” nie było 
/załącznik nr 9/. 
 
5/ w sprawie delegowania radnych Powiatu Oławskiego do składu Komisji 
Bezpieczeństwa i Porządku. 
 
Komisja Prawa i Porządku Publicznego nie opiniowała projektu niniejszej uchwały, 
 
pozostałe komisje stałe pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały. 
 
O przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem Przewodnicząca poprosiła 
Starostę Oławskiego. 
 

Następnie Starosta Oławski zgłosił kandydaturę radnej Joanny Kruk- Gręziak oraz 

radnego Piotra Błaszków. 

 

Przewodnicząca zapytała, czy radna Joanna Kruk- Gręziak wyraża zgodę ? 

 

Radna Joanna Kruk- Gręiak wyraziła zgodę. 

 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie kandydaturę radnej Joanny Kruk- Gręziak. 

 
Rada Powiatu w obecności 15 radnych większością głosów przyjęła kandydaturę radej 
Joanny Kruk- Gręziak na członka Komisji Bezpieczeństwa i Porządku, przy 12 głosach „za”, 
2 głosach „wstrzymujących się”. Głosów przeciw nie było. 
 

Przewodnicząca zapytała, czy radny Piotr Błaszków wyraża zgodę ? 

 

Radny Piotr Błaszków wyraził zgodę. 

 
Przewodnicząca poddała pod głosowanie kandydaturę radnego Piotra Błaszków. 
 
Rada Powiatu w obecności 17 radnych większością głosów przyjęła kandydaturę radnego 
Piotra Błaszków na członka Komisji Bezpieczeństwa i Porządku, przy 15 głosach „za”, 2 
głosach „wstrzymujących się”. Głosów przeciw nie było. 
 
Z uwagi na brak pytań i uwag, Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt 
uchwały. 
 
Rada Powiatu w obecności 17 radnych większością głosów podjęła uchwałę 
XXXIV/243/2013 w sprawie delegowania radnych Powiatu Oławskiego do składu Komisji 
Bezpieczeństwa i Porządku, przy 15 głosach „za”,2 głosach „wstrzymujących się”. Głosów 
„przeciw” nie było /załącznik nr 10/. 
 
Następnie Przewodnicząca Rady ogłosiła 10 min. przerwę. 
 
Po przewie wznowiła obrady i przystąpiła do dalszej realizacji porządku obrad. 
 
 



6/ zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości 
hipoteką. 
 
Komisja Prawa i Porządku Publicznego nie opiniowała projektu niniejszej uchwały, 
 
pozostałe komisje stałe pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały. 
 
O przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem Przewodnicząca poprosiła 
Starostę Oławskiego. 
 

Radny Marek Szponar zapytał, czy szpital straci płynność finansową w przypadku nie 

podjęcia uchwały ? 
 
Starosta Oławski nie podał jednoznacznej odpowiedzi. 
 
Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Głównej Księgowej Zespołu Opieki Zdrowotnej, cyt .: „ 
Ponieważ to jest kredyt w rachunku bieżącym, czyli możemy rozumieć, że pozwala nam 
utrzymać płynność finansową, kłopoty na początku roku w działalności bieżącej zmusiły nas 
do tego, żeby zwrócić się  do banku o udzielenie takiego kredytu. Warunkowo bank udzielił 
takiego kredytu przy zabezpieczeniu wekslem im blanco, natomiast pozwolił, dał nam trochę 
czasu na to żeby właśnie, przeprowadzić cała procedurę rozszerzenia hipoteki, natomiast 
rzeczywiście ten kredyt pozwala szpitalowi utrzymać płynność finansową”. 
 

Radny Marek Szponar zapytał, na jaki okres i na jakich warunkach został zaciągnięty 

kredyt ? 
 
Główna Księgowa Zespołu Opieki Zdrowotnej, cyt .: „ …na warunkach korzystnych dla nas 
dlatego, że oprocentowanie jest około pięciu z groszami procenta, czyli wygasa pod koniec 
tego roku, natomiast planujemy, że ta płynność mając na uwadze informacje z narodowego 
funduszu zdrowia, który nie zakłada zwiększenia kontraktów także płynność żeby zachować 
planujemy ten kredyt przedłużyć w przyszłym roku również, czyli rozszerzenie tej hipoteki 
pozwoli nam bez dodatkowych procedur móc to zrealizować”. 
 
Z uwagi na brak pytań i uwag, Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt 
uchwały. 
 
Rada Powiatu w obecności 17 radnych większością głosów podjęła uchwałę 
XXXIV/244/2013 zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie 
nieruchomości hipoteką, przy 16 głosach „za”,1 głosie „wstrzymujących się”. Głosów 
„przeciw” nie było /załącznik nr 11/. 
 
8/ w sprawie skargi Pani  Moniki Popiel na działania Dyrektora Edwarda Białowąsa                           
w Zespole Szkół im. J. Kasprowicza w Jelczu- Laskowicach. 
 
Komisja Prawa i Porządku Publicznego nie opiniowała projektu niniejszej uchwały, 
 
Komisja finansów, Promocji i Rozwoju Gospodarczego przyjęła do wiadomości niniejszy 
projekt uchwały,  
 
pozostałe komisje stałe pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały. 
 
O przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem Przewodnicząca poprosiła 

przewodniczącego Komisji Oświaty, kultury, Sportu i Pomocy Społecznej p. Łukasza 
Dudkowskiego. 

 



Radna Ewa Szczepanik uważa, że powyższej skargi nie byłoby gdyby nie działania Rady 

Powiatu, radna odniosła się do glosowania, w którym była przeciwna połączeniu dwóch 
placówk w zespół cyt.: „ uważam, że ta skarga jest pokłosiem tej nieszczęsnej uchwały, 
ponieważ połączyliśmy dwa organizmy, które były kierowane w różny sposób, innym stylem 
zarządzania inne były stosunki między pracownikami ….” 
 

Zdaniem Starosty Oławskiego Zdzisława Brezdenia problem leży na linii personalnej 

między pracodawcą a pracownikiem w związku z powyższym argument radnej uważa, za 
nieuzasadniony, gdyż taki problem równie dobrze mógłby się pojawić w innej szkole. 
 

Radna Ewa Szczepanik podtrzymała swoje stanowisko w przedmiotowej sprawie. 

 

Radna Krystyna Cecko poparła stanowisko radnej Ewy Szczepanik. 

 

Radny Józef Hołyński przychylił się do głosu przewodniczącej oraz starosty twierdząc,                      

że jest to sytuacja (skarga) wrażenie interpersonalna. 
 

Radny Marek Szponar zgodził się z radną Ewą Szczepanik. 

 

Radny Mirosław Kulesza uważa, że w każdej jednostce może zdążyć się konflikt 

personalny. 
 

Radny Józef Hołyński uważa, że radny Marek Szponar bezpodstawnie twierdzi, ze 

skarga ma podłoże powiązania obydwu szkół, następnie poprosił o wymienienie chociażby 
jednego z 18 zarzutów,  który jest wynikiem połączenia obydwu szkół ? 
 

Radny Marek Szponar wyjaśnił, że jednym z takich zarzutów jest brak dalszego 

zatrudnienia przez p. Monikę Popiel. Ponadto zdaniem radnego nauczycieli z gimnazjum 
traktuje się jak nauczycieli drugiej kategorii, następnie zapytał, czy zarząd sprawdził w jakim 
terminie p. Popiel otrzymała wypowiedzenie, czy nie zostało złamane prawo oraz czy nie 
zostanie przywrócona do pracy a jeśli tak to kto poniesie koszty z tym związane, czy zarząd 
zapłaci odszkodowanie i co w sytuacji, jeżeli na tym samym etacie będzie zatrudnionych 
dwóch nauczycieli ? 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń odpowiedział, że w tej sprawie wypowie się sąd                  

i w zależności jaka zapadnie decyzja zostaną podjęte odpowiednie kroki. 
 

Zdaniem wicestarosty Joanny Kruk- Gręziak przedmiotową sprawę powinien 

rozstrzygnąć sąd, który posiada narzędzia, wiedzę, uprawnienia i jest w stanie podjąć 
decyzję. Ponadto organem założycielskim jakim jest Powiat Oławski dla każdej szkoły 
ponadgimnazjalnej prowadzi nadzór wyłącznie pod względem finansowym  i 
administracyjnym, natomiast poruszana sfera jest na linii pracodawca- pracownik. 
 

Radny Łukasz Dudkowski  nie zgodził się z poglądem przedmówcy. 

 

Radny Marek Szponar poparł przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu                      

i Pomocy Społecznej. 
 

W dalszej części posiedzenia głos został udzielony p. Moniki Popiel cyt. :  „Proszę 

państwa ja powiem tak, chcę się postawić po stronie Państwa teraz i o ile w kilku pkt można 
mieć wrażenie, że to co napisałam jest subiektywnie to w bardzo wielu pkt to co napisałam 
jest obiektywne. Tutaj ktoś z państwa, nie śledziłam tego, powiedział, że dokładnie 
przeczytaliście skargę itd. myślę, że niezbyt dokładnie niektóre osoby przeczytały skargę, 
ponieważ ja doliczyłam się z waszego punktu widzenia niesubiektywnego, 6 pkt zasadnych            



i ponieważ nie chce mówić o dyrektorze konkretnym, bo ktoś powiedział, że to jest 
interpersonalne i mogę sobie tutaj tylko, nie wiem, godzić się, iść na kawę itd. to, to nie jest 
interpersonalne. Będę mówiła o dyrektorze jako dyrektorze x. Po pierwsze pkt 4 jest moim 
zdaniem zasadny, ponieważ dyrektor x, 3 lipca już dawno po skardze, po złożeniu jej nadal 
podtrzymuje, że ma prawo czytać .." 
 

Radny Łukasz Dudkowski powiedział, że nie bardzo rozumie na jaki temat jest w chwili 

obecnej prowadzona rozmowa. 
 

Monika Popiel odpowiedział, że o skardze. 

 

Przewodnicząca Rady Bożena Worek zwróciła się z zapytaniem do p. M. Popiel, czy 

zamierza na nowo analizować pkt w przedmiotowej skardze? 
 

Monika Popiel odpowiedziała cyt. : " Ja powiem, które pkt są zasadne z punktu widzenia 

prawa nie są subiektywną oceną, chociaż podtrzymuje skargę w całości". 
 

Radny Łukasz Dudkowski wyjaśnił, że p. M. Popiel nie podejmuje decyzji o zasadności 

bądź nie, któregoś z omawianych pkt skargi. 
 

Przewodnicząca Rady Bożena Worek cyt. : „Pytają mnie radni dlaczego pani glos dałam, 

dlatego, że uważam, że Pani, która złożyła do nas skargę - ja mam prawo udzielić Pani głosu 
i  takie prawo Pani udzielam ale Pani Moniko, Pani wybaczy nie chciałabym żebyśmy znowu 
analizowali na nowo skargę, którą analizowaliśmy w trakcie trzech posiedzeń komisji i na 
jednej uczestniczył Pan dyrektor Edward Białowąs na drugiej uczestniczyła Pani, miała Pani 
możliwość wypowiedzenia się, więc rozumie Pani nie będziemy analizować na nowo skargi" 
 

Monika Popiel cyt.:  „Nie będziemy analizować na nowo skargi chcę powiedzieć, że nadal 

nie zgodne moim zdaniem z prawem jest to, że Pan dyrektor twierdzi, że ma prawo czytać 
podania o zwolnienie z działu na Radzie Pedagogicznej na głos to zrobił 3 lipca to jest raz. 
Po drugie moja pensja była źle naliczona i gdybym się o to nie upomniała to bym dostała 
mniejszą." 
 

Przewodnicząca Rady Bożena Worek cyt. : „Ale to zostało naprawione, otrzymała Pani 

pieniążki". 
 

Monika Popiel cyt.:  „Dobrze ale czy ktoś rozmawiał z panem dyrektorem, że trzeba 

zwracać uwagę na takie rzeczy, przecież ja mam pismo w tej sprawie, że mi się nie należy". 
 

 Przewodnicząca Rady Bożena Worek cyt. : „Pani Moniko, myśmy o tym rozmawiali                  

i rozmawialiśmy o tym z Panem dyrektorem i rozmawiamy po raz kolejny o tym". 
 

Monika Popiel cyt.: „Dobrze w takim razie następne dostałam upomnienie- tak, dostała 

upomnienie na tej samej radzie p. Agnieszka Miłuch-Ziaja, wyrokiem sądu rejonowego 
prawomocnym w tej chwili, te kary zostały oddalone, czy państwo nie będziecie pod uwagę, 
że pan dyrektor manipuluje karami". 
 

Przewodnicząca Rady Bożena Worek cyt. :  „Proszę państwa ten pkt z uwagi, że 

rozpatrywał go sąd, Rada się  nie zajmowała, Komisja nie zajmowała się tym pkt". 
 

Monika Popiel cyt.:  „Dobrze jeszcze zostały mi tylko dwa, sprawa nie przyjmowania ode 

mnie pism przez sekretariat szkoły, czy pana dyrektora nie obowiązuje jakiś regulamin jakieś 
prawo, przecież to było nie przyjęte - potwierdziła to ale tego nie mam w uzasadnieniu tutaj, 



potwierdziła Pani Agnieszka Miłuch-Ziaja. Spotkałyśmy się  na posiedzeniu Komisji Oświaty 
to jest fakt, ja się nie zgadzam". 
 

Przewodnicząca Rady Bożena Worek cyt. : " Ale pismo w końcu przyjęła Pani wicedyrektor, 

proszę kolejny pkt ". 
 

Monika Popiel cyt.:  „No to przepraszam tutaj państwo też w sekretariacie swoim możecie  

przyjmować ale  nie przyjmować pisma". 
 

 Przewodnicząca Rady Bożena Worek cyt. : „Pani Moniko, pani uzasadnienie do uchwały 

jest w projekcie uchwały i do tego pkt też jest wyjaśnienie". 
 

Monika Popiel cyt.: „Dobrze teraz chciałam się odnieść do mojego zwolnienia z pracy                 

i do skandalicznego, ja w tej sprawie nie napisałam skargi tylko napisałam powiadomienie do 
Pana Starosty o tym, że Pan dyrektor upublicznił na Radzie Pedagogicznej moja skargę. Do 
tego nie miał prawa zgodnie z kodeksem administracyjnym, bo każdy ma prawo wnieść 
skargę i być z tego tytułu chronionym. Ja mam dzisiaj napisać skargę na tę sprawę, gdzie 
jest miesiąc na rozpatrzenie proszę bardzo napiszę, jeszcze chciałam się odnieść do tych 
słów, które tutaj padły na tez nie pamiętam kto je wypowiadał ale Pani tutaj powiedziała, że 
jest to koszt połączenia, rzeczywiście jest koszt połączenia moim zdaniem nie ma kto nas 
bronić jesteśmy nauczycielami przynajmniej ja drugiej jeśli nie czwartej kategorii, 
rzeczywiście przeżywam teraz dramat, ponieważ mam nadzieje, że będzie przygotowane na 
poniedziałek moje świadectwo pracy jak mówią przepisy niezwłocznie wydane przez Pana 
dyrektora także się pożegnamy najprawdopodobniej, ktoś powiedział tutaj, że  niech sprawy 
miedzy nami rozstrzygnie sąd no to znaczy ja rozumiem, że z powództwa cywilnego mam 
wobec Pana dyrektora wystąpić, ja się nad tym zastanowię i jeszcze chciałam powiedzieć, 
że jeżeli powiat zajmuje się sprawami finansowymi, administracyjnymi to właśnie 
administracyjnie pan dyrektor jest tylko moim pracodawcą ale jest administratorem szkoły                     
i uważam, że w pewnych rzeczach postępuje nieudolnie to właściwie tyle, jeszcze wiem, że 
Bożena Gancarek wystosowała też pismo do państwa w sprawie sugerując właśnie  to że 
jesteśmy traktowani jako nauczyciele drugiej kategorii, ponieważ niektórzy np. znają arkusz 
organizacyjny na następny rok a my nie". 
 

Przewodnicząca Rady Bożena Worek cyt. : „W tej sprawie do Pani, której nazwisko Pani 

wymieniła zostało wystosowane pismo i ta Pani przez cały rok szkolny była na urlopie 
zdrowotnym z tego co wiem, więc trudno żeby ta Pani wypowiadała się na temat tych 
właśnie relacji, dobrze myślę. Ale cały rok od momentu włączenia gimnazjum nr 1 do 
Zespołu Szkół była chyba Pani na urlopie zdrowotnym o ile dobrze pamiętam". 
 

Monika Popiel cyt.:  „Szłyśmy razem do Pana Dyrektora dowiedzieć się o godziny i nie 

dostałyśmy wyczerpujących, konkretnych jakiś informacji, o tym mówię, a inni mieli je dwa 
albo nawet trzy tygodnie wcześniej, starej w cudzysłowie ekipy" 
 
W związku z brakiem dalszych uwag przewodnicząca Rady Bożena Worek zwróciła się do 
nauczycieli życząc im sprawniejszej komunikacji, porozumienia oraz umiejętności 
rozwiązywania problemu w placówkach oświatowych i uczenia tego samego dzieci, 
natomiast p. Monice Popiel życzyła znalezienia pracy". 
 

Radny Marek Szponar poprosił o skomentowanie, czy zdaniem przewodniczącej, która 

pełni funkcję dyrektora, uważa skargę za zasadną w pkt dotyczącym odmawiania 
przyjmowania pism od pracownika ? 
 



Przewodnicząca Rady Bożena Worek odpowiedziała, że dyrektor zaprzeczył, nie wydał 

zakazu nie przyjmowania pism. Ponadto każdy z analizowanych pkt skargi zostało osobno 
przez komisję przegłosowany a następnie powstał projekt uchwały  z uzasadnieniem.  
 

Radna Krystyna Cecko wnioskowała o zamknięcie dyskusji. 

 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek radnej Krystyny Cecko. 
 

Radna Powiatu w obecności 15 radnych przyjęła proponowany wniosek, przy 13 głosach 
"za", 2 głosach "wstrzymujących się". Głosów "przeciw" nie było.  
 
Następnie przewodnicząca poddała pod glosowanie projekt uchwały. 
 
Radna Powiatu w obecności 15 radnych większością głosów podjęła Uchwałę Nr 
XXXIV/245/2013 w sprawie w sprawie skargi Pani  Moniki Popiel na działania Dyrektora 
Edwarda Białowąsa w Zespole Szkół im. J. Kasprowicza w Jelczu- Laskowicach, przy 10 
głosach "za", 2 głosach "przeciw", 3 glosach 'wstrzymujących się". 
 
Ad VII 
 
Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
 
Przewodnicząca Rady poinformowała o rezygnacji radnego Tomasza Kołodzieja                      
z członka klubu wspólnota samorządowa. 
 
Następnie przewodnicząca wyraziła swoje zaniepokojenie faktem, iż Komisja Prawa                 
i Porządku Publicznego od marca br. nie realizowała zadań zgodnie z uchwalonym planem 
pracy komisji stałych oraz nie opiniowała projektów uchwał. 
 

Radny Marek Szponar uzasadnił zaistniałą sytuację. 

 
Przewodnicząca Rady poinformowała, że 3 września br. odbędzie się Dzień Weterana. 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezden poinformował o zgłaszaniu się do zespołu, którego 

zadaniem byłoby opracowanie profilu edukacyjnego warsztatów zgodnie z  potrzebami oraz 

możliwości edukacyjnymi powiatu, w związku ze zgłoszonym wnioskiem zgłoszonym na 

Komisji Finansów, Promocji i Rozwoju Gospodarczego, ponadto poinformował o obchodach 

15- lecia Powiatu Oławskiego, które odbędą się 7 września br. w związku z powyższym 

bardzo serdecznie wszystkich zaprasza. 

W dalszej części radna Ewa Szczepanik wnioskowała o wygospodarowanie środków 
finansowych z budżetu Powiatu Oławskiego w wysokości 26 tys. zł., w związku                                 
z planowanym remontem toalety znajdującej się na pierwszym piętrze oraz wykonaniem 
podjazdu na potrzeby Szkoły Specjalnej mieszczącej się na ul. Ks. F. Kutowskiego 31a. 

 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń wyjaśnił, że zaproponował Burmistrzowi Urzędu 

Miasta realizację tego zadania po połowie wkładu finansowego ale nie było zgody ze strony 
burmistrza na takie rozwiązanie, w związku z powyższym sprawa ucichła. 
 
Z uwagi na wyczerpanie zagadnień przewidzianych w porządku obrad Przewodnicząca Rady 
Powiatu podziękował Radnym, zaproszonym gościom i pracownikom starostwa za udział                   
w obradach i o godz. 16:45 zamknęła posiedzenie Sesji.  
 



                                                Na tym protokół zakończono. 
 
 
                                                                                         Przewodnicząca Rady Powiatu      
                                                                                                              /-/  
                                                                                                     Bożena Worek 
 
Protokołowała: 
Natalia Borecka 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Głos zabrał radny Przemysław Pawłowicz, który poprosił o wyjaśnienie kwestii 

dotyczącej sprzedaży obiektu przy ulicy Armii Krajowej w Oławie. 
 
W odpowiedzi Starosta poinformował, iż w kontekście rozwoju szkolnictwa zawodowego 
planowana jest sprzedaż obiektu w drodze otwartego przetargu, a pozyskane z tego tytułu 
środki będą zainwestowane w budowę nowych warsztatów, które mają być usytuowane na 
części bazy technicznej PKS w Oławie. Planowane jest również wykorzystanie środków  
z uruchomionych funduszy norweskich. Środki ze sprzedaży warsztatów oraz środki  
z funduszy norweskich będą wykorzystane na modernizację bazy związanej z kształceniem 
zawodowym.  
 

Głos został udzielony radnemu Tomaszowi Kołodziejowi, który dodał, że działka  

w PKS-ie jako jedyna daje możliwość pozyskania pieniędzy na adaptację istniejących 
pomieszczeń, poza tym Powiat Oławski nie posiada działki, na której można by było 
wybudować nowe warsztaty. 
 
 

Radny Przemysław Pawłowicz zaproponował przygotowanie informacji dotyczącej 

poruszonego tematu (min. wstępnej wyceny obiektu, rozliczenia z osobami, którzy w obecnej 
chwili prowadzą swoje działalności) i przedstawienia jej na najbliższych posiedzeniach 
komisji stałych Rady Powiatu. 
 

Radny Tomasz Kołodziej przekazał, że warsztaty zostały wycenione na kwotę poniżej                  

2 mln. zł. i są osoby zainteresowane ww. obiektem. Na obecną chwile prowadzone są 
rozmowy z dyrekcją szkoły celem wypracowania najlepszego rozwiązania zapewniającego 
najlepsze warsztaty w Oławie dla Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1. Istnieją dwa 
możliwe rozwiązania - remont istniejących warsztatów podstawowym, którego podstawowym 
minusem jest wysoki koszt remontu starych budynków oraz zamknięta możliwość rozwoju, 
natomiast drugim rozwiązaniem jest PKS  za tym pomysłem przemawiają środki finansowe 
uzyskane ze sprzedaży, ponadto są przygotowane kosztorysy, które oszacowane są na 
kwotę około     3 mln. zł. Zdaniem radnego hale PKS-u są w dużo lepszym stanie niż obecne 
warsztaty. 
 
Radny Antoni Markiewicz  poparł pomysł budowy warsztatów na PKS-ie. 
 
Ad IV 
 

 Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał: 

 

• w sprawie zmian uchwały budżetowej Powiatu Oławskiego na rok 2013. 
 

Komisja Prawa i Porządku Publicznego wstrzymała się od głosu w przedmiotowym projekcie 
uchwały. 
 



Pozostałe komisje stałe pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały. 
 
O przedstawienie projektu uchwały wraz z autopoprawką Przewodnicząca poprosiła Starostę 
Oławskiego. 

 
Z uwagi na brak pytań i uwag, Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt 
uchwały wraz z autopoprawką. 
 
Rada Powiatu w obecności 16 radnych większością głosów podjęła uchwałę 
XXXIII/231/2013 w sprawie zmian uchwały budżetowej Powiatu Oławskiego na rok 2013, 
przy 11 głosach „za”, 5 głosach „wstrzymujących się”. Głosów „przeciw” nie było.                   
/załącznik nr 4/. 
 

• zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej 
Powiatu Oławskiego. 

 

Komisja Prawa i Porządku Publicznego wstrzymała się od głosu w przedmiotowym projekcie 

uchwały. 

 

Pozostałe komisje stałe pozytywnie zaopiniowały niniejszy projekt uchwały. 

 

O przedstawienie projektu uchwały wraz z autopoprawką Przewodnicząca poprosiła Starostę 
Oławskiego. 

 
Z uwagi na brak pytań i uwag, Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt 
uchwały wraz z autopoprawką. 
 
Rada Powiatu w obecności 16 radnych większością głosów podjęła uchwałę 
XXXIII/232/2013 zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej 
Powiatu Oławskiego, przy 11 głosach „za”, 5 głosach „wstrzymujących się”. Głosów „przeciw” 
nie było /załącznik nr 5/. 
 

• w sprawie przekazania Komendzie Powiatowej Policji w Oławie środków 
finansowych przeznaczonych na nagrody dla policjantów za osiągnięcia                   
w służbie. 

 
Komisje stałe pozytywnie zaopiniowały niniejszy projekt uchwały. 

 

O przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem Przewodnicząca poprosiła 
Starostę Oławskiego. 

 
Z uwagi na brak pytań i uwag, Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt 
uchwały. 
 
Rada Powiatu w obecności 15 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę XXXIII/233/2013                     
w sprawie przekazania Komendzie Powiatowej Policji w Oławie środków finansowych 
przeznaczonych na nagrody dla policjantów za osiągnięcia  w służbie /załącznik nr 6/. 
 

• zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek 
ogólnodostępnych działających na terenie powiatu oławskiego. 

 
 
Komisje stałe pozytywnie zaopiniowały niniejszy projekt uchwały. 



 

O przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem Przewodnicząca poprosiła 
Starostę Oławskiego. 

 
Z uwagi na brak pytań i uwag, Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt 
uchwały. 
 
Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę XXXIII/234/2013                     
zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych 
działających na terenie powiatu oławskiego /załącznik nr 7/. 
 

• zmieniająca uchwałę Nr XI/78/2011 Rady powiatu w Oławie z dnia 28 
września 2011 r. w sprawie zwolnienia dyrektora Powiatowego Ośrodka 
Pomocy Psychologiczno- Pedagogicznej i Doradztwa Metodycznego                       
w Oławie z realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin 
dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych. 

 

Komisje stałe pozytywnie zaopiniowały niniejszy projekt uchwały. 

 

O przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem Przewodnicząca poprosiła 

Wicestarostę Powiatu Oławskiego. 

 

Z uwagi na brak pytań i uwag, Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt 

uchwały. 

 

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę                     

XXXIII/235/2013 zmieniającą uchwałę Nr XI/78/2011 Rady Powiatu w Oławie z dnia                       

28 września 2011 r. w sprawie zwolnienia dyrektora Powiatowego Ośrodka Pomocy 

Psychologiczno- Pedagogicznej i Doradztwa Metodycznego w Oławie z realizacji 

tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin dydaktycznych, wychowawczych                                

i opiekuńczych./załącznik nr 8/. 

 

• w sprawie przystąpienia przez Powiat Oławski do realizacji Projektu pt.„ 
Bezpośrednie wsparcie rozwoju szkół poprzez wdrożenie 
zmodernizowanego systemu doskonalenia nauczycieli w Powiecie 
Oławskim” realizowanego w ramach POKL. Priorytet III. Wysoka jakość 
systemu oświaty działanie 3.5 Kompleksowe wspomaganie rozwoju szkół. 

 

Komisje stałe pozytywnie zaopiniowały niniejszy projekt uchwały. 
 
O przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem Przewodnicząca poprosiła 
Wicestarostę Powiatu Oławskiego. 
 
Z uwagi na brak pytań i uwag, Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt 
uchwały. 
 
Rada Powiatu w obecności 14 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę                     
XXXIII/236/2013 w sprawie przystąpienia przez Powiat Oławski do realizacji Projektu pt.„ 
Bezpośrednie wsparcie rozwoju szkół poprzez wdrożenie zmodernizowanego systemu 
doskonalenia nauczycieli w Powiecie Oławskim” realizowanego w ramach POKL. Priorytet 
III. Wysoka jakość systemu oświaty działanie 3.5 Kompleksowe wspomaganie rozwoju szkół. 



/załącznik nr 9/. 
 

• w sprawie przystąpienia do realizacji zadania „Wspieranie zrównoważonej 
turystyki na terenach przyrodniczo cennych i w ich sąsiedztwie”. 

 
 
Komisje stałe pozytywnie zaopiniowały niniejszy projekt uchwały. 

 

O przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem Przewodnicząca poprosiła 
Starostę Oławskiego. 

 
Z uwagi na brak pytań i uwag, Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt 
uchwały. 
 
Rada Powiatu w obecności 15 radnych większością głosów podjęła uchwałę 
XXXIII/237/2013 w sprawie przystąpienia do realizacji zadania „Wspieranie zrównoważonej 
turystyki na terenach przyrodniczo cennych i w ich sąsiedztwie” , przy 13 głosach „ za”,                  
2 głosach „wstrzymujących się”. Głosów „przeciw” nie było /załącznik nr 10/. 
 

• w sprawie skargi Pani Mari Gromadzińskiej na działalność Kierownika 
Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Oławie. 

 
Komisje  
O przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem Przewodnicząca poprosiła 
Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Pomocy Społecznej p. Łukasza 
Dudkowskiego. 
 
Z uwagi na brak pytań i uwag, Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt 
uchwały. 
 
Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę XXXIII/238/2013                     
w sprawie skargi Pani Mari Gromadzińskiej na działalność Kierownika Powiatowego Centrum 
Pomocy Rodzinie w Oławie /załącznik nr 11/. 
 
 
Ad V 
 
Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 

 
 

Z uwagi na wyczerpanie zagadnień przewidzianych w porządku obrad Przewodnicząca Rady 
Powiatu podziękował Radnym, zaproszonym gościom i pracownikom starostwa za udział                   
w obradach i o godz. 14:20 zamknęła posiedzenie Sesji.  
 
Na tym protokół zakończono. 
 
 
                                                                                         Przewodnicząca Rady Powiatu      
                                                                                                              /-/  
                                                                                                          Bożena Worek 
 
Protokołowała: 
Natalia Borecka 


